



迎6.1 话财商

# 儿童财商培养,不是存钱那么简单

一年一度的六一国际儿童节马上到来,在每个和孩子相关的节日里,不少父母开始关注他们的财商培养。从春节的压岁钱怎么处置,到六一儿童节的礼物消费等,无一不是培养孩子财商的好时机。我市多家银行的理财师表示,儿童财商培养,不仅仅是存钱那么简单。

今年15岁的小明(化名)是市区一家中学的九年级学生。平时他的父母一周给他一次零花钱。可是他的父母发现,一周的零花钱无论是100元还是200元,小明总是会全部花完,包括每年收到的压岁钱也是如此。

和小明不同的是,今年13岁的晓月(化名)是一位初中七年级学生,她的兴趣是存钱。每年的压岁钱她一般会单独存起来,平常父母给的零花钱,她除了购买必要的学习用品、书籍、辅导资料外,节省下来的也会存起来。几年下来,已经有1万多元了。

现在的孩子对待钱一般有两种情况,一种是手中只要有钱就全部花光,另外一种是以存钱为乐。那么究竟应该如何培养孩子的财商呢?还是听听理财师们怎么说吧。

## 培养孩子财商应着手三个方面

工行平顶山分行国际金融理

财师王晓燕说,培养孩子的财商应从掌钱能力、赚钱能力、财富知识这三个方面着手。

**掌钱能力**,这是培养孩子财商的初级阶段。如根据孩子的需要每周给孩子50元零花钱,每项支出都必须清楚、确切地记录,每周日核对账目。如果当周的使用让家长满意,下周的零用钱就上浮10元,否则就维持孩子一般的消费标准。另外,尝试与孩子沟通将至少20%的零用钱用于储蓄,最好在条件允许的情况下给孩子开立一个独立银行账户,先让孩子有存钱的习惯。这个习惯需要长期培养,好习惯一旦养成则终身受益。

**赚钱能力**则是培养孩子财商的中级阶段。这一阶段可以让孩子从跳蚤市场开始体验,培养孩子的赚钱意识,让他从获取收入的过程中了解到财富流转的规则,明白回报与付出成比例这样看上去简单的道理。小时候的这项功课,将会给孩子的一生带来巨大的精神和物质财富。

**财富知识**是培养孩子财商的高级阶段。这个阶段可以让孩子体验存钱、购买基金、了解股票等,储备财富知识。譬如带着他们在电脑前查看基金的净值,简单地告诉他们净值涨跌对自己的

财富会有什么影响。

## 培养财商,统筹能力不可少

建行平顶山分行国际金融理财师张朝伟说,培养孩子的财商并不单纯指赚钱能力。除了单纯的投资和赚钱外,更重要的是一种资产配置。对于孩子来说,培养他们对“资产”的统筹、配置能力同样重要。

孩子上小学之后,就应该开始有花钱的计划,这时就可以与孩子商量如何正确配置他们的“资产(压岁钱)”了。比如,一个孩子过年的压岁钱有10000元,这时可以与孩子商量,其中的一部分(50%左右)用来购买理财产品,期限可以是10年或者更长一些。在商定的期限内,这笔钱是不能提前动用的,并且商量好未来的用途等。另外一部分(30%左右)存成活期,用于日常的零花钱,购买书籍、玩具等,剩下的20%左右用来购买保险等。

张朝伟说,对于小孩子的理财观,小时候还是先锻炼他们的统筹能力为宜。因为小孩不适合管理太多的钱财,也不适合灌输凡事都看最后盈利的金钱观,让孩子做金钱的主人,而不是做金钱的奴隶。为了培养孩子的好品质,建议先锻炼孩子的统筹观念,

统筹能力强了,自然会有好的理财观念。

## 延后享受观念要及早培养

笔者在调查中发现,不少孩子拿到钱后,第一时间就是花掉,且不管买的东西是否实用,是否迫切需要。业内人士认为,孩子这种花钱的态度是不可取的。

农行平顶山分行国际金融理财师杨凯歌说,她在网上看过一篇文章,说犹太人培养孩子延后享受的理念,这种延后享受的理财观念她是认同的。延后享受是指延期满足自己的欲望,以追求自己未来更大的回报。比如说,你喜欢玩,这就要去赚取你的自由时间,这就需要有良好的教育和学业成绩,再找到较好的工作,赚到足够的钱,然后可以玩更长时间,玩更昂贵的玩具。如果搞错了顺序,就只能玩很短时间,只能玩很便宜的玩具,一辈子都得更努力地工作,没有快乐,只有不停地奔波。

在财商教育中,延后享受观念也要及早培养。让孩子明白,有些不必要的开销留给他用,在未来的某一阶段会得到更多的回报。

(王红梅)

## 工银e支付:足不出户 随心支付

工银e支付是工行互联网金融品牌e-ICBC旗下的全新快捷支付产品,交易时通过手机收到的短信验证码,无须U盾就可以完成购物、转账、缴费等小额交易,操作简单、方便。

### 工银e支付,网购转账必备神器

“工银e支付”是工行针对小额在线付款提供的一种便捷支付产品。付款时,只要客户输入预留手机号接收到的短信验证码,无须U盾、电子银行密码器介质等即可轻松完成付款。适用对象为通过互联网、手机网站等进行商品交易需求的个人客户。

手机银行支持使用工银e支付方式办理转账汇款、缴费、预约取现、银医服务等各类支付业务。

### 多渠道注册开通,两步完成支付

只要有工商银行个人账户(灵通卡、理财金卡、工银财富卡、信用卡、活期存折均可),且预留过手机号码(支持的手机号包括中国电信、中国联通、中国移动手机号),均可通过工行门户网站、个人网银、手机银行、柜面等多种渠道注册开通工银e支付。手机银行自助注册用户使用手机银行注册的手机号码(须在柜面预留)自助开通工银e支付后,不需到柜面申领口令卡、密码器、U盾等介质,只需凭借本人手机接收工行密码短信即可完成小额支付业务,实现手机银行客户全面办理对外转账支付业务。

在网购支付过程中,只需按提示输入预留的手机号和账号后六位,在收到短信验证码后输入动态密码,两步即可轻松完成付款。没有注册的客户,也可以在支付过程中同步完成注册。

### 这么简便的支付过程,安全性有保障吗?

工行为工银e支付设置了多重安全保障:采用别名登录,避免支付过程中卡号泄漏,且方便记忆;通过手机接收到的动态密码进行身份认证,一次一密,大大提升了交易安全性;注册验证客户信息在银行端,所有手机动态密码短信均由工行95588直接发送,方便有效识别;可以开通余额变动提醒功能。

### 购物网站通用

工银e支付通用性强,不管是在淘宝、天猫、京东等平台购物,还是在唯品会、亚马逊等网站购物,都可以使用工银e支付完成订单交易,不用开通多个第三方支付账户。而且,工银e支付不仅支持全额付款,还支持分期付款。

在国航等航空网站购买机票、12306网站购买火车票等,使用工银e支付也更轻松顺畅。正因如此,工银e支付被冠以“网购支付必备神器”这一称号。

目前,工银e支付单笔、日累计交易最高限额网上银行为5000元,手机银行为2万元,月累计限额为5万元,基本可以满足大多数客户小额支付的需要。客户也可以自助通过网上银行、手机银行或到营业网点申请调整单笔、日累计交易最高限额。最高限额还可根据客户个人需求从高调低,风险可掌控。

(王水记 王红梅)

## 远离非法集资



为提高社会公众认识,营造防范和打击非法集资宣传教育良好氛围,5月25日上午,市农信社组织员工在市区鹰城广场开展集中宣传活动。 王红梅 摄

5月25日上午,工行平顶山分行的工作人员正为市民讲解非法集资的危害。当日,我市在鹰城广场开展防范和打击非法集资宣传活动,市区多家金融机构参与。 本报记者 张鹏 摄

## 工行ATM机用手机扫描二维码即可取现

在发现自己没带钱包的瞬间,你已经离家几十公里,甚至已经到了其他城市,那一刻你是否感觉特别无助?别担心,现在介绍一种炫酷的取现新方法:工

行扫码取现,四步即可完成取现。

**准备工作:**打开手机银行查找附近的网点或ATM机,然后按以下步骤操作。

**第一步:**在ATM机中选择扫

码取现;

**第二步:**用手机银行扫描二维码输入取现金额;

**第三步:**在手机银行中输入支付密码,点击取款机上“取款”

键,完成取款。

是不是特别简单,不妨先试一下,提前体验工行ATM机手机扫码取现功能吧。★

(王水记 王红梅)

## 邮储银行加强员工日常行为规范和职业道德培训

本报讯 近日,邮储银行平顶山市分行组织《河南银行业金融机构从业人员“三十个严禁”》与《中国邮政储蓄银行员工行为“十条禁令”》解读贯彻会议,该行近300名员工参加了首期培训。

据邮储银行平顶山市分行有关负责人介绍,为贯彻执行《河南银行业金融机构从业人员“三十个严禁”》的有关规定,进一步增强从业人员风险防范意识,加强员工日常行为管理和职业道德教育,确保全行从业人员有令必行、

有禁必止、合规从业,不触碰制度高压线。该行结合工作实际,与实施中的《中国邮政储蓄银行员工行为“十条禁令”》相融合,于5月23日晚通过电视电话视频会议,组织辖区全体干部职工进行专题学习活动。

会议对“三十个严禁”逐条细致解读,并结合《中国邮政储蓄银行员工行为“十条禁令”》的对应禁令以及实际案例进行分析,确保员工深入理解、切实行动,做合规标兵。

(王红梅)